



Глава Белгородской митрополии посетил Сербию



11-14 июня 2021 года по благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялся визит митрополита Белгородского и Старооскольского Иоанна в Республику Сербия.

11 июня визит делегации Белгородской митрополии начался с приёма в Посольстве Российской Федерации в Сербии по случаю празднования Дня России. Гостями праздника у Чрезвычайного и Полномочного посла Российской Федерации в Республике Сербии А.А. Боцан-Харченко стали президент Республики Сербия Александр Вучич, Премьер-министр Ана Брнабич, духовенство во главе со Святейшим Патриархом Сербским Порфирием. Состоялся обмен мнениями о перспективах развития культурного взаимодействия между Белгородской областью и регионами Сербии. В ходе беседы с Президентом митрополит Иоанн рассказал об эффективной работе Сербского центра, действующего на базе БГТУ имени В.Г. Шухова.

На следующий день в рамках подписанного в 2013 году соглашения о сотрудничестве между

Белгородской митрополией и Враньской епархией Сербской Православной Церкви в Прохора-Пчинском монастыре прошли II Иустинвские чтения.

Монастырь преподобного Прохора Пчиньского расположен в Сербии у границы с Македонией на лесистых склонах горы Козьяк на берегу реки Пчиня, в 30 км от города Вране. Монастырь является духовным центром края, в нём работает школа иконописи и богословская школа. Единственный монастырский храм был построен на месте подвигов святого Прохора Пчиньского. Часовня в алтарной части храма, в которой покоятся мощи святого, вероятно, является частью самого первого построенного в монастыре храма. В правом верхнем углу гробницы небольшое отверстие, откуда уже около 1000 лет истекает миро.

В своём вступительном слове глава Белгородской митрополии поблагодарил епископа Враньского Пахомия за высокий уровень организации конференции и вручил юбилейную медаль священномученика Никодима, епископа Белгородского I степени.

Митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн выступил с докладом «Особенности миссионерского служения Православной Церкви в современном мире». В своём докладе владыка рассказал о духовном состоянии современного общества, о задачах церкви перед вызовами в наши дни.

«Мы должны заострить свое внимание на христианском понимании проблемы времени, жизни и смерти, христианском понимании свободы, ответственности и выбора, христианском понимании любви и одиночества, проблемы общения», – подчеркнул, в частности, митрополит Иоанн.

Доклад на тему «Учение о Церкви по преподобному Иустину (Поповичу)» представил епископ Бачский Ириней. Владыка отметил, что наставления святого Иустина актуальны в наше время так же, как и в его дни. Преподобный учил, что святое Таинство Евхаристии представляет собой Христов путь соединения всех людей: через нее человек органически соединяется со Христом и со всеми верными.

По окончании мероприятия делегаты посетили Русский центр в городе Буяновац, который был открыт в 2013 году в рамках соглашения о сотрудничестве.

13 июня в монастыре в честь преподобного Прохора Пчиньского Враньской епархии состоялись торжества по случаю 950-летия обители. Божественную литургию в этот день возглавил Святейший Патриарх Сербский Порфирий. Его Святейшеству сослужили митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн, а также преосвященные архиереи Сербской Церкви: епископ Будимский Лукиан, епископ Банатский Никанор, епископ Бачкий Ириней, епископ

Враньский Пахомий, епископ Шумадийский Иоанн, епископ Зворничко-Тузланский Фотий, епископ Крушевачкий Давид, епископ Бихачко-Петровачкий Сергей, епископ Нишки Арсений, епископ Австралийско-Новозеландский Силуан, епископ Осечкопольский и Бараньский Херувим, епископ Полошко-Кумановский Иоаким, епископ Брегалнички Марк, епископ Стобийский Давид.

Его Святейшество приветствовал гостей из Белгородской митрополии, выразив благодарность за живое общение Русской и Сербской Православных Церквей.

Митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн передал слова приветствия от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла пастырям и пастве Сербской Церкви. В дар монастырю Владыка преподнёс на престольный крест и покровцы.

Епископ Враньский Пахомий поблагодарил митрополита Иоанна за действенное сотрудничество и подарил икону святого преподобного Иустина (Поповича).

По завершении богослужения состоялся концерт, на котором с поздравительным словом выступил президент Сербской Республики Александр Вучич. Он поблагодарил делегацию из России за любовь и поддержку сербского народа.

14 июня митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн в сослужении епископа Рашко-Призренского Феодосия и епископа Австралийско-Новозеландского Силуана возглавил Божественную литургию в монастыре Челие у мощей святого Иустина (Поповича). Владыка Иоанн преподнёс в дар настоятельнице монастыря Челие игумении Гликерии ладоницу.

Визит делегации завершился поклонением мощам святителя Николая Сербского в Леличе.

Точных данных о дате постройки монастыря Челие не сохранилось, но историки полагают, что обитель была построена на рубеже XIII- XIV веков. Народная молва связывает основание обители с именем сербского короля Стефана Драгутина, заложившего первый камень в его фундамент в конце XIII века. На протяжении веков, особенно в турецкую эпоху, монастырь неоднократно подвергался разрушению, но всякий раз восстанавливался. В XIX веке здесь попеременно размещались военный госпиталь, начальная школа и приходская церковь, а в начале XX века Челие был преобразован в женский монастырь, который действует по сей день.

В сербском православном мире монастырь Челие связан с именем святителя Иустина Челийского, который на протяжении 30 лет был духовником обители. Во внутреннем дворе монастыря можно увидеть место его упокоения.

Пресс-служба Белгородской и Старооскольской епархии/

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/87624/>